

新进展

多座大楼倒塌起火,已致75人死300人失踪
造成经济损失45亿美元



2月23日,在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇市中心,一名救援人员搜寻地震幸存者。

被困的中国女留学生在瓦砾中给父亲打电话:

爸爸,我不行了

电视大楼废墟中至少有两名中国人,生还概率低
新西兰总理宣布全国处于紧急状态

新西兰总理约翰·基23日宣布新西兰处于全国紧急状态,以便全力应对22日南岛最大城市克赖斯特彻奇发生的里氏6.3级地震。

伤亡
至少75人遇难
全国进入紧急状态

约翰·基当天在惠灵顿举行的记者招待会上说,实施紧急状态后,政府可以调集全国的资源,展开灾后救援工作。他初步估算此次地震造成的经济损失为60亿新西兰元(约合45亿美元)。

约翰·基说:“今天整个新西兰都为克赖斯特彻奇而悲痛。”他向灾区民众表示,“你们会渡过难关,我们会用所有的力量支持你们”。

新西兰总理约翰·基23日宣布全国进入紧急状态。克赖斯特彻奇市长鲍布·帕克称,目前至少75人在地震中遇难,其中20人尚待确定身份,另有300人失踪。随着搜救工作的开展,死亡人数还将继续增加。目前全市80%的地区供水尚未恢复,50%的地区仍然断电。



2月23日,在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇,救援人员在地震废墟上营救灾民。

进展
电视大楼废墟中已找不到生命迹象

新西兰救援负责人戴夫·劳里23日说,因22日新西兰南岛克赖斯特彻奇6.3级地震而严重垮塌的坎特伯雷电视大楼废墟中,已经找不到生命迹象。包括至少两名华人在内的被困民众可能难以生还。

劳里说,警方确信被困在这处废墟里的人都已遇难,因此决定将救援工作重心转移至其他建筑。他强调,不会让救援队员冒险去营救已无生还希望的人。

克赖斯特彻奇市议员陈金龙告诉记者,他确认至少有两名华人被困在大楼废墟里。一名是来自中国广州、在国王教育学院学习的女留学生,另一名是来自台湾、在同一学院工作的李女士。他不排除还有华人被埋在那里。

中国大使馆尚未接到华人死亡正式通知

据中国驻新西兰大使馆消息,徐建国大使带领使馆工作组正在灾区看望华侨华人,并与新西兰救援方接洽,目前大使馆尚未接到确认华人死亡的正式通知。

尽管有报道称楼内仍有15名生还者,但被困群众很可能因窒息或吸入烟尘等情况死亡。

连线
大楼里还有50多人,可能再次坍塌

中国驻新西兰大使馆新闻发言人王欣说,遇险的广州女留学生赖嫦被困在克赖斯特彻奇市区坎特伯雷电视台(CTV)倒塌的楼梯中,对她的营救工作正在全力进行中,使馆领事已经到达现场协助监督营救工作。王欣说,救援部门报告最新数据称,赖嫦被困的坎特伯雷电视台倒塌大楼里还有50多人,不知道还有没有中国公民在下面。救援队称,大楼损毁严重,施救十分困难,还有再次坍塌的可能。

女学生丈夫:恨不得飞过去啊

据广州媒体报道,地震当天赖嫦的爸爸接到了求学新西兰的女儿的电话:“我们这里发生了好厉害的地震,爸爸,我不行了。”“有什么不行的,你要挺住。赶紧打电话给大使馆求救。”“爸爸……”电话挂断。

随后,记者联系到赖嫦在广州的丈夫黄春荣,他在电话里语气非常焦急:“恨不得飞过去啊!”他一直在等使馆的电话,希望第一时间听到妻子的声音。直至截稿时,黄春荣还在焦急地等待电话。

链接
女学生朋友微博上祈福平安

据中国驻新西兰大使馆新闻发言人王欣介绍,赖嫦出生于1983年,是来自广州的自费留学生,在私立培训机构学习护理专业。

微博上一名叫“安普洛西娅-神神”的网友昨日上午发消息称,“刚才爸爸打电话给我,新西兰失踪的赖嫦是他几十年好友的女儿,我小时候就认识的嫦嫦!赖叔在筹钱准备飞过去。我爸在去他们家路上。我躲到了小巷子里,眼泪完全停不下来。你一定要平安回来啊”。

据外交部网站消息,中国驻新西兰大使馆立即启动地震应急机制。据悉,克赖斯特彻奇有2万多名华人华侨和3500多位留学生。

综合新华社

速览国际

泰国

陆军司令:不会从泰柬边境首先撤军

泰国陆军司令巴育23日说,如果柬埔寨军队继续留在泰柬边境地区,泰国军队不会从泰柬边境,特别是两国有争议的地区撤军。

22日在雅加达举行的东盟外长非正式会议上,东盟轮值主席国印尼决定接受泰国和柬埔寨邀请,向两国边境有争议的柏威夏寺附近地区派遣观察员。巴育说,这是一个试图解决冲突问题的正面信号。

印尼外长马蒂22日说,印尼将向泰柬边界两侧分别派遣观察员,观察两国此前签署的停火协议的执行情况。一旦当地出现违反停火协议的情况,观察员将通过印尼向各方提供公正、准确的调查报告。

据新华社电

俄罗斯

好尴尬哇!
误将中国歼-10当成俄军战机



俄罗斯正在筹备庆祝卫国者日的活动,但组织者在张贴宣传画时,却误将中国空军战机当成俄军战机,令人好不尴尬。

报道称,在圣彼得堡市街头的宣传海报出现了一辆坦克、一艘军舰和一架战斗机,但仔细观察就会发现,这架战机并不是俄军通常部署的米格或者苏霍伊型号战机。系中国自行研发的第三代歼-10战斗机。

圣彼得堡市出版与媒体协作委员会代表向媒体表示,有关部门将更换这批宣传画。他解释称,这是宣传画设计者犯的错误,画的内容没有经过委员会的同意就被拿去印刷。俄新社引述这名官员的话称,广告发布中心的工作人员应承担宣传画误印的责任,将受到惩罚。

微言

美国

纽约市长签署纽约最
严禁烟法案

美国纽约市长迈克尔·布隆伯格22日签署一项严厉的禁烟法案,将公园、海滩、广场等地点列为禁烟场所。布隆伯格在法案签署当天发表声明说,此举旨在让纽约市民在公共休闲场所免受二手烟的侵害,并享受到没有烟头污染清洁环境。

根据已由纽约市政厅2月2日通过的法案,全市1700多处公园、约23公里长的海滩以及行人广场等地禁止吸烟。这意味着,法案生效后,市民和游客将无法在纽约著名地标中央公园和时报广场等“吞云吐雾”。

该法案在签署90天后正式生效,违反者将被处以至少50美元的罚金。一些反对法案的议员认为,如此严厉的禁烟法案涉嫌妨碍个人自由。

据新华社电